
第 110回 番組審議会 議事録 

開催日時：2020年 7月に郵送にて開催 

 

１）出席委員（総数 7名：出席数 7名） 

小島香代子／赤川茂樹／加藤陽介／大畑卓也／塚本明子／弓場美奈／近藤慎一/  

 

２）審議番組の内容 

番組タイトル  『農×ＬＯＶＥＡＴ』 

パーソナリティ  TUT-1026 

放送日時     ２０２０年７月５日（土）８時３０分～９時００分 

２０２０年７月６日（日）１１時００分～１１時３０分（再放送） 

番組概要 

豊田・みよしで農業に取り組む地元農業家のもとに、 

野菜大好きミュージシャンＴＵＴ-1026が訪問し、 

手がけている農作物への想いや、 

農業の魅力や今後の展望などを根ほり葉ほり聞いていき、 

農業の素晴らしさを伝えていくラジオドキュメンタリー番組。 

 

３）審議の内容 

 

【小島委員】 

・農業者の高齢化に伴い、農業従事者の減少が懸念される中、地元農業応援番組

はとても嬉しい。 

・TUT-1026 さんの会話が自然体で聞きやすく、楽しく聞けました。選曲も夏ら

しく良かったです。 

・もう少し話を掘り下げて聞いても良かった。スイカ生産者の 1 年を通しての

生計や、会社員から農家になって、どのように生産者として自立したなど、これ

からチャレンジしたい人を増やす意味でも聞いてほしかったです。 

 

【赤川委員】 

・全体的な感想としては、スイカ栽培の詳しい工程とその大変さが分かる良い内

容だと思います。特に大きくて鮮度がよいものの方が美味しいということは、知

らなかったので今後の参考にしたいです。 

・気になった点は、番組中にも話があったが、専門用語が難しくもう少し解説が

あると良い思います。 

 



【加藤委員】 

・相手の農家さんは、しゃべりのプロではないので、話がわかりにくいところが

多々ありましたが、スイカ栽培の知らなかった部分が聞けて面白かったです。 

・ＴＵＴさんは、終始落ち着いたトークでよかったと思いますが、こういう形式

のトークは得意ではないのか、緊張していた様子が伝わりました。 

・相手が一般の方なので難しいとは思いますが、１つ１つの質問を、短い説明で

済むような工夫ができればと思いました。 

・ＴＵＴさんが話を整理して確認を求めるようなトークも入っていて、フォロー

している様子がうかがえましたが、話の内容としては、もう少し確認が欲しい場

面がありました。 

・このスイカ農家さんとの話に慣れてきたせいか、会話のテンポが良くなり、 

質問の仕方や確認の入れ方も良くなったと感じました。かなり会話がわかりや

すくなったと思います。スイカの食べごろの話は役に立ちます。 

・スイカ農家さんの声が遠くなったり、つぶやくようなしゃべりになったりして

聞き取りにくい場面が何度かありましたが、ＴＵＴさんが確認を入れてくれた

りして、きちっとフォローしてくれていると思いました。 

・回を重ねるごとに、上手く相手に合わせたトークができるようになっていたと

思います。 

 

【大畑委員】 

・地元である豊田市内の農業について発信するメディアは少ないと思いますの

でとても面白い番組だと思います。 

放送の時間帯については、朝の農作業を終えあとの時間帯となっており、とても

良いと思います。プロの農家さんの話が聞けるとても貴重な番組であると思い

ました。 

・スイカの栽培について詳しく掘り下げて頂き、とても参考になりました。収穫後のス

イカしか知る機会がないので、リスナーは興味深い内容であったと思います。またリ

スナーが聞きたい、スイカ選びのポイントを話していたのはとても良かったと思います。 

旬な果物であるスイカの話題はとても良かったと思います。 

・スイカ農家の現状を話していただき、祭ばやし 777（スリーセブン）にとても

興味を持ちました。野菜作りに熱意のあるゲストを呼んでトークをしているた

め、とても面白く聞かせていただきました。 

・気になったことは、BGMに歌が入っているため、 

鈴木さんの話している声が小さい時に少し聞き取りにくいときがありました。 

 

 



【塚本委員】 

・インタビュアーがフレンドリーで、ゲストの話をよく聞いていて、話題を引き

出しているので、幅広くとてもよく答えてくださっていると感じた。 

・スイカを育てるうえで、日常的な作業や苦労を忌憚なく話してくださったこと

で、知らないことを多く聞けたのは良かった。今後に向けて、若い力で、豊田の

農業を支えていっていただきたいと思う。 

・JAあいち豊田が、生産農家を地道に育てているということが知れて良かった。 

・ラブィートが、JA あいち豊田を番組に組み入れ、若い営農家の応援になって

いるということは、企画として良いと感じた。ゲストも、ラブィートからのこう

した仕事は、大きな自信と希望にもなったと思う。 

 

【弓場委員】 

・「農×LOVEAT」というタイトルを最初に見たとき、とてもインパクトがあり、

興味深い番組だと感じました。 

・声のトーンや話し方はとても落ち着いていて、全体的に安定していたのでとて

も良かったです。 

・TUT－1026さんの質問の出し方、ゲストの話を引き出す力がしっかりしていて

良かったです。 

・１つだけ気になったことは、いきなり曲が流れたことです。曲紹介はしたくて

もいいですが、ここで１曲流す的なことを話した方がいいと思います。 

 

【近藤委員】 

・番組の内容について、農家の方へ手掛けている作物について色々お伺いをした

お話を聞くことができ、「なるほど」と思えることが多かったと思います。 

・インタビューをする相手は、専門家であったり職人であるため上手に話をかみ

砕いてわかりやすくお話をされることが得意ではないというケースが多いので

はないかと想像する中で、インタビューをしながら、問いかけた質問に対する回

答について専門的な用語が飛び交ったり、話がマニアックになりがちではない

かと思います。その言葉について改めて解説を促しながら解きほぐし、素人であ

るリスナーに対して翻訳しながらインタビューを進めてみてはと思いました。 

 

 

以上 


